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Paralelag COMo mostrg 5 figura ap
lado. A placa Superior se Mmove a
velocidade W para a direita
enquanto 5 Placa inferior fica
estacionaria. Na metade inferior
regido entre as Placas (0 < y
Mmetade superior (h2sy< h) escoa outro fluido

fluidos; (0,5 ponto) )
1.2. As distri{)uigées de velocidades das regises 1 ¢ 2: U(y) =fly) paraOs y<pjo e uz(y) = fly) para
h/2 Sty j h,;gc;:)apg:;;o;L (514).11, faca um esbogo da distribuicao das velocidades na forma 1%
1.3. Admitindo, , '
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\ u(n)_pa(;a ?:i;a}l,hame(nto junto & placa inferior em fungao de Yo, h e 1, para a mesma re ¢
1.4. A tensao de

entre 1 e p2 do item anterior. (0,5 ponto)

| S QUesEa RO pontes) fluido da velocidade na entrada v4 para
acelerar o escoamento .de e g ser expressa por: v = a.x + b, com a
Um bocal foi projetado parc’:lOdo linear. Assim a velocidade pode
i saidade m
velocidade v2 na

=0m, equea
-se: =10 m/s em x4
e b constantes. Pedem-se , anente e que a velouda_de \Inc ;I convectiva e total nos pontos
Admitindo que o regime € p?l’m determinar as aceleragoes local,
2.1. m x2=1 m,
: =25 m/s e
velocidade v2

condigdes considere

ue
X1.6 X2, (1,5 pontos) =10mls, e em q

itorio. Nestas
. to é transitorio.
0 escoamen m que v4
2.2. Adote agora uma nO\;a hll;ze dvalot = 60 mis? no ;gcais convectiva e total nos p
sl e ]
1ot = 20 m/s?,
que ov1

celeragoes
25 m/s. Determine novamente as a

= m/s.

V2=

(1,5 pontos)



ALE A - rrrvEblva e lotal nos pontos x1 e xz,

3% Questao (3,5 pontos)

Um novo tipo de automével come
(m) na escala geométrica 1:3 e
vento, com variagao da velocida
sobre o automével.

¢a a ser projetado, com uma andlise inicial em modelo reduzido
m relagdo ao protétipo (p), submetido a ensaios em tdnel de
de Vi e da resultante Fp, das forgas causada pelo escoamento

Os resultados destes ensaios em modelo estio na tabela abaixo.

Vm (m/s) 40 60 80
Fm (N) 3400 7650 13600

Considerando que as grandezas que interferem no fendmeno sio p (massa especifica do

fluido), v (viscosidade cinematica do fluido), L (dimensao frontal do automdvel), V (velocidade) e
F (forca de resisténcia do ar a0 deslocamento do automével), pede-se determinar:

3.1. A matriz dimensional na base M, L, T e deduzir as grandezas adimensionais que
representam o fenémeno utilizando a base P, V, L; (1,0 ponto)

3.2. Interpretar o significado fisico das grandezas adimensionais deduzidas; (1,0 ponto)

3.3. Determinar a forga de resisténcia do ar ao avango do prototipo Fp, quando atinge a
velocidade de 80 km/h. (1,5 ponto)

Dados: pa=1,2 kg/m® e v,=1,5x10° m¥s
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4. Gradiente de uma grandeza G (escalar ou vetorial): VG = wit T +ss

. DG a6 g a
5. Derivada total de uma grandeza G (escalar ou vetorial): 7= = ==+ (V- V)G

_a

dy _ dz

. Ldx _ dy
6. Relagao diferencial das linhas de corrente: -~ =
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